В помощь  учителю
Физическая  игра  «Стань миллионером знаний по  физике».  Раздел –Тепловые явления (8 класс)
Игра состоит из вопросов, требующих  быстрых кратких  ответов.  Ведущий  имеет право попросить игроков обосновать свой ответ, но на исход  игры  это влиять не будет.  Игра напоминает  тестирование  и может быть использована  для организации нестандартного подхода  к повторению  школьного пройденного материала.

        Подготовка
Учитель заранее готовит  тесты  с четырьмя  вариантами  ответа ( среди которых один только  правильный) и «цена» вопроса т. е.  количество  баллов, присвоенных ему.
                Правила игры
В игре принимают  участие  две команды.  Каждая команда  состоит из  3-4 человек.  Очередность  выступления  команд  в  игре  разыгрывается.  Каждой команде предлагают , устно  ответив на 15  вопросов,   дойти  1000000 (знаний).    На обдумывание  ответа  дается  1  мин.   Каждый  вопрос ведущий  зачитывает  вслух.  В обсуждении вопроса  участвует   вся  команда,  отвечает  один игрок.
В игру введены  три двойные суммы  баллов   1000, 3200 и 500000.  Заработав каждую   игроки получают   сумму   баллов в 2 раза большую.  Например,   если команда  верно ответила   на вопрос достоинством  1000 баллов,   то она  получает  2000 баллов.  При  правильном   ответе  команды на вопрос подтверждает  ведущий,  что ответ был дан  верный и игра продолжается.   Если в ходе игры  команда  не дает правильного ответа, то право на ответ переходит  к  команде  соперников и в случае успеха она получает соответствующий балл.  Если и вторая команда дает неправильный ответ на вопрос, то верный ответ  называет   ведущий.  Игроки  имеют  право воспользоваться  один раз каждой из  3 видов подсказок:
1)помощь  болельщиков
2) убрать  два  неверных ответа
3) помощь учителя
В конце игры   подводят итоги:  суммируют  все баллы, полученные командами.   Победителем является та команда, набравшая  наибольшее  число   баллов.
Участники могут  нарисовать   эмблему игры и придумать название своей команде.
Игра  проводится по аналогу телевизионной игры  «О,  счастливчик».   Соответственно музыкальное сопровождение взято из этой программы.
Музыка
Отборочный тур
1. Кем был изобретен первый термометр?
А) Г. Галилей  В) Реомюр  С) Кельвин  Д) Фаренгейт
2. Какая приставка в названии единицы физической величины означает
ее  миллионную  долю?
А) Деци   В) Санти  С) Милли  Д) Микро  Е) Кило
3. Расположить в порядке возрастания:
А) 0,02 МДж  В) 0,1 КДж  С) 350мДж  Д) 1600мкДж
музыка
Вопросы первого тура
1. Что называется тепловым движением?-100
А) Упорядоченное движение молекул
В) Беспорядочное движение молекул
С) Движение одной молекулы
Д) Механическое движение молекул
2  От каких физических величин зависит  внутренняя  энергия тела?   -200
А) От массы и скорости тела
В) От высоты тела над поверхностью  земли  и его  скорости
С) От температуры тела и массы тела
Д) От температуры и скорости движения его молекул
3   В металлическую  кружку  налита вода.   Какое  из перечисленных  ниже действий  приводит к изменению внутренней энергии тела? -300
1.  Нагревание воды на горячей плите.
2. Совершение работы над водой, приведение  ее в поступательное движение вместе с кружкой.
3. Совершение работы  над водой  перемешиванием  ее миксером
А) Только 1.   В) Только 2   С) Только 3  Д) Только  1 и 3
4. Какая температура принята за 0 С?-500
А) Температура  льда.   В) Температура  тающего льда при нормальном  атмосферном давлении   С) Температура тающего льда, перемешанного с солью   Д)Температура кипящей воды при нормальном атмосферном давлении
5 Сковорода  стоит  на  горячей  плите.  Каким   способом  происходит
 в основном  теплопередача  от нижней  стороны  сковороды к верхней ее стороне?-  1000
А) Теплопроводностью
В) конвекцией
С) Излучением
Д) Ни одним из этих способов
6. Что такое самая маленькая частица железа?-2000
А)  Маленькая капля 
В) Маленький  шарик
С) Молекула
Д)  Атом
7. Чем объясняется  броуновское движение мелких твердых частиц  в газах?- 4000
А) Случайными толчками молекул газа, участвующих  в хаотическом тепловом движении
В) Действием конвекционных   потоков в газе
С) Действием силы притяжения и отталкивания между  броуновскими 
частицами  
Д)  В газах броуновских частиц не бывает
8  Что называют  внутренней энергией  тела?-8000
А) Энергию движения  и взаимодействия  частиц, из которых состоит тело.
В) Только энергию взаимодействия  частиц,  из которых состоит тело.
С)  Только  энергию  движения  частиц,  из которых состоит  тело
Д) Кинетическую и потенциальную энергию тела
9. Во время  затачивания  нож нагревается.  Как  изменилась  внутренняя  энергия  ножа?-16000
А) Уменьшилась  за счет теплопередачи
В) увеличилась за счет теплопередачи
С) Увеличилась  за счет  совершения  работы
Д) Уменьшилась  за счет  совершения  работы
10.  На  земле в огромных  масштабах   осуществляется  круговорот  воздушных масс.  С каким видом  теплообмена преимущественно  связано движение  воздуха?-32000
А)  Теплопроводностью
В)  Теплопроводностью и излучением
С)   Излучением
Д) Конвекцией
11.  Удельная теплоемкость железа  равна  460 Дж/ кг град.   Это означает, что… -64000
А)   Для  нагревания  любой  массы  железа  на 1 град.  Потребуется  460 Дж теплоты
В)  Для  нагревания  1кг  железа  на 1 град  потребуется  460 Дж теплоты
С) Любой   массе  железа  при  100 град   сообщается  460 Дж теплоты.
Д)  1 кг железа  при 0 град. выделяет  400 Дж теплоты
12. Как изменяется внутренняя   энергия  резинового жгута  при его растяжении?-125000
А) Увеличивается
В)  уменьшается
С) Не изменяется
Д)  В некоторых  случаях
13  Каким способом  можно увеличить  скорость  беспорядочного  движения молекул  воздуха, находящихся  внутри мяча?-250000
1.  Бросить мяч с большой скоростью
2. Нагреть мяч
А)  Только 1    В)  Только 2   С) 1и 2   Д)   ни  1,   ни  2
14 Чему  равна  1  калория?  -500000
А)  Количество  теплоты,  которое   необходимо передать 1г воды  для  нагревания  ее на 1 град. С
В)  Количество  теплоты,  которое  необходимо передать 1 кг  воды для  нагревания  ее на 1 град  С
С) Количество  теплоты, которое   необходимо передать 1 г воды для нагревания ее на 10 град. С
Д) Количество  теплоты,  которое необходимо передать 1 кг воды для нагревания ее на 10 град.С
15 Единица измерения  удельной теплоемкости  - 1000000
А) Дж/кг
В) кг/град
С) Дж/град
Л) Дж/кг град



музыка
2 тур
1. Как зависит интенсивность  теплового движения  от температуры?-100
А) Увеличивается
В) Уменьшается
С)  Не меняется
Д) От рода жидкости
 2  От каких физических  величин   не зависит  внутренняя  энергия?--200
А)  От скорости  теплового движения  молекул в  газе
В)  От температуры и массы тела
С)  От  количества  молекул  в теле
Д) От  скорости движения  тела  и его высоты  над Землей

3 В металлическую  кружку  налита  вода.   Какое  из перечисленных  ниже действий  не приводит  к изменению внутренней  энергии воды?--300
1. Нагревание воды
2. Совершение работы  над  водой,  приведение  ее в поступательное движение вместе с кружкой
3. Совершение работы  над водой,  перемешивая  ее  миксером
А)  Только 1   В)  Только 2   С)   Только  1и3    Д)  Только 1и3

4  Какая принята температура   за 100 град?--500
А) Температура кипящей воды
В) Температура  кипящей воды  при нормальном  атмосферном  давлении
С) Температура  кипящей  соленой воды
Д)  Температура тающего льда

5.Каким образом  в утюге осуществляется теплопередача от внутренней горячей части к внешней  поверхности?--1000
А) Излучением
В) Теплопроводностью
С) Конвекцией
Д) Ни одном из выше названных

6. Какие из перечисленных ниже явлений послужили основой для предположения об атомном  строении  вещества?--2000
1.  Испарение  жидкостей
2 Распространение  запахов
3 Свободное падение тел
А) только 1и2   В)  только 1и3  С)  только 2 и 3 Д) Только 3

7. Чем объясняется  броуновское  движение  мелких  твердых частиц  в  жидкостях?--4000
А)  Случайными  толчками молекул  жидкости,  участвующих в хаотическом  тепловом движении
В) Действием конвекционных  потоков в жидкости
С) Действием  сил притяжения  и отталкивания  между броуновскими  частицами
Д)  В жидкостях  движения  броуновских  частиц не бывает

8. Зависит ли внутренняя энергия тела от  положения тела?--8000
А)  Не зависит
В)  Зависит
С) Одинакова
Д) В некоторых случаях

9. Какой вид теплопередачи  сопровождается  переносом вещества?--16000
А)  Только теплопроводность
В)  Только конвенция
С) Только излучение
Д)  Теплопроводность и излучение

10. Какой вид  теплообмена  в основном  определяет  передачу  энергии  от Солнца к  Земле?-32000
А) Конвекция
В)  Теплопроводность
С)  Излучение
Д)  Конвекция  и  излучение

11. Удельная  теплота  сгорания  спирта  27 МДж/кг.  Это означает,  что…  64 000
А)  При полном сгорании 1 кг спирта  выделяется  количество  теплоты,  равное  27 МДж 
В) При полном  сгорании 10 кг спирта  выделяется  количество теплоты, равное 27 МДж
С)  При полном сгорании  любой массы  спирта  выделяется  количество  теплоты, равное  27 МДж
Д)  При полном сгорании 1 г спирта выделяется количество теплоты, равное  27 МДж

12. Каким способом можно увеличить скорость беспорядочного движения молекул воздуха,  находящихся  в закрытой пробке?  -125.000
1. Бросить бутылку с большой скоростью
2. Нагреть бутылку
А) Только 1  В)  Только 2  С) только 1и 2  Д) Ни 1, ни 2

13. Какую массу спирта надо сжечь ,  чтобы  выделилось 54 МДж  теплоты?  Удельную  теплоту  сгорания  спирта  принять  равной  27 МДж/кг 250.000
А) 2 кг
В) 0,5 кг
С)  10 кг
Д) 20 кг

14.  Какие  превращения  кинетической энергии автомобиля  происходят  при торможении?-500000
А) Кинетическая  в потенциальную
В)  Кинетическая во  внутреннюю
С) Кинетическая остается неизменной
Д)Кинетическая в потенциальную ,  а затем  во внутреннюю
15. Соотношение  между  Дж  и Калорием -1000000
А) 1 кал= 4,2 Дж
В) 1 кал= 42 Дж
С) 1 кал= 420 Дж
Д) 1 кал= 0,42 Дж  



  Ответы                                                     
1-тур                                                              
1—В
2-Д
3-Д
4-В
5-А
6-Д
7-А
8-А
9-С
10-Д
11-В
12-А
13-В
14-А
15-Д















2-тур
1-А
2-Д
3-В
4-В
5-В
6-А
7-А
8-А
9-В
10-С
11-А
12-В
13-А
14-В
15-А
